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Projekt CirkArena, díky kterému se má 
stará Werk Arena na Lesní ulici v Třinci 
stát výzkumně vývojovým centrem pro 
cirkulární ekonomiku, se v polovině 
října zviditelnil na prestižní konferenci 
Platforma pro spravedlivou transformaci 
v Bruselu. Projekt vybrala Evropská ko-
mise jako jeden z nejinspirativnějších 
a  dostal jedinečnou pří ležitost bý t 
představen na mezinárodní konferenci 
uhelných regionů mezi pouhými devíti 
v ybranými projekty z celé Evropské 
unie – přičemž byl jediným reprezen-
tantem z Česka.

Na konferenci, které se zúčastni lo 
přibližně 250 odborníků a lídrů, včetně 

ev ropské komisařk y pro soudržnost 
a reformy Elisy Ferreirové, byl projekt 
CirkArena vyhodnocen jako třetí nejvíce 
inspirativní a motivující ke spolupráci. 
Myšlenka vzniku nového výzkumného 
centra v ychází z průmyslové historie 
kraje a aktuální transformace regionální 
ekonomiky. 

Úspěch projektu je jasným důkazem jeho 
vysoké kvality a ambicí. Díky zaměření 
na výzkum průmyslových odpadů specific-
kých pro Moravskoslezský kraj – jako jsou 
strusky a odprašky, bioodpad a stavební 
odpad – by měla jeho realizace přispět 
k transformaci celého kraje. 

Dvoumiliardová investice bude mít pozi-
tivní vliv na rozvoj Třinecka.  (pm)

CirkArena slavila úspěch  
na konferenci v Bruselu

Třinec rozsvítí vánoční strom 1. prosince v 17 hodin
Naše město se začne oblékat do „sváteč-
ního hávu“ postupně od pátku 29. listo-
padu letošního roku. Strom na náměstí 
Svobody rozsvítíme první adventní ne-
děli, tedy 1. prosince, v 17 hodin.

I letos se Třinečtí mohou těšit na něko-
lik „světelných“ novinek. Na náměstí T.G.M. 
nainstaluje město nové dekorace na slou-
pech veřejného osvětlení a chybět nebude 
3D baňka, tentokrát v barvě bílo-zlaté. Nové 
baňky, zvonky a hvězdy budou umístěny 
na náměstí Míru. Světelné krápníky pak 
budou viset na nadjezdu na ulici Závodní 

ze strany od „myší díry“. Rozsvícení vánoč-
ního stromu bude jedním z bodů programu 
Vánočního jarmarku. Ten bude probíhat 
v neděli 1. prosince na náměstí Svobody 
a ve vnitřních prostorách Kulturního domu 
Trisia již od 10 hodin a nabídne spoustu 
možností dobrého nákupu i bohatý pro-
gram pro všechny generace. 

Na Vánoční jarmark naváže již 9. roč-
ník Třineckých adventních podvečerů.  
Od 8. do 22. prosince se náměstí Svobody 
na 15 dní promění v adventní městečko – 
místo příjemných setkání, skvělé muziky 
i voňavých pochoutek.

Celkový program jarmarku a adventních 
podvečerů najdete na stranách 14 a 15 to-
hoto zpravodaje.  (sc)

Milí spoluobčané, 

letošní rok utekl jako voda a přinesl 
nám nejenom radosti, ale i starosti. 
Příroda nás tvrdě prověřila silnými po-
ryvy větru, silným deštěm a povodněmi, 
které nepamatujeme. 

Díky skvělé spolupráci jak s profe-
sionálními, tak dobrovolnými hasiči, 
policisty a Třineckými železárnami jsme 
zabránili daleko větším škodám. Chci 
taktéž vyzdvihnout práci svých kolegů 
na magistrátu. 

Přes všechny problémy se nám letos 
podařilo udělat to, co jsme si naplá-
novali, zejména v oblasti dopravní 
infrastruktury. Letošní léto bylo plné 
sluníčka, zábavy, koncertů a sportov-
ních událostí. Děti si užily Prázdniny 
v Třinci, město ožilo díky Třineckému 
kulturnímu létu, Svatováclavskému 
hudebnímu festivalu, pomohli jsme po-
třebným díky Srdci Evropy, mohli jsme 
sledovat mistrovství republiky v atletice, 
fandit účastníkům závodu B7 a MajDay. 
Popáté v řadě jsme si mohli užívat radost 
z vítězství třineckých Ocelářů v hoke-
jové extralize, kteří ukázali, že Třinec je 
městem s velkým bojovným srdcem.  

Přeji Vám klidné prožití adventního 
času, krásné Vánoce a do nového roku 
hodně zdraví, štěstí, rodinnou pohodu 
a čím dále vzácnější mír.

Věra Palkovská

Úvodní slovo
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Třinec rozsvítí vánoční strom 1. prosince v 17 hodin

Vážení Třinčané,
dovolte mi, abych Vám popřála krásné a pokojné Vánoce. Tyto 

svátky jsou vzácným časem, kdy můžeme být častěji se svými 
blízkými a radovat se z chvílí strávených s rodinou. Mám velký 
dar v podobě velké rodiny a jako maminka a babička dobře vím, 
jak důležitý a vzájemně obohacující je čas věnovaný dětem.

Naše děti a mládež jsou budoucností města. Kvalitní vzdělá-
vání, rozvoj jejich dovedností a celková podpora dětí a mladých 
ve chvílích, kdy to potřebují, jsou základem, který pomáhá před-
cházet sociálním problémům a patologickým jevům, s nimiž se 
jako společnost bohužel potýkáme. Investice do oblasti sociální 
prevence se nám v budoucnu bohatě vrátí. 

Naším cílem je, aby Třinec byl městem, kde dostane každý mladý 
člověk příležitost naplňovat své sny a kde jsou mu poskytnuty 
nástroje, jak se stát pevnou součástí třinecké komunity.  

Přeji Vám klidné prožití vánočních svátků, naplněných radostí 
a vzájemným porozuměním, a v novém roce hodně zdraví, štěstí 
a síly pro všechny výzvy, které nám rok 2025 přinese.

S přáním všeho dobrého
Mgr. Bc. Pavla Golasowská, DiS., náměstkyně primátorky 

Milí spoluobčané, 
s blížícími se Vánocemi a novým rokem bych Vám rád ze srdce 

popřál krásné a klidné svátky, plné pohody a radosti v kruhu ro-
diny a blízkých. 

Letošní rok byl pro naše město velmi náročný. Zažili jsme silné 
vichřice, povodně, mnozí z nás přišli o majetky a návrat k běžnému 
stavu bude dlouhý a hlavně drahý.

Naše práce se soustřeďuje nejen na obnovu škod, ale také na dlou-
hodobý rozvoj a zlepšení kvality života ve městě. Investujeme 
do modernizace dopravy, což nám přináší nejen pohodlnější 
a rychlejší cestování, ale i bezpečnější prostředí pro všechny. Při 
budování infrastruktury však nezapomínáme na životní prostředí, 
aby bylo naše město stále tak zelené, příjemné pro život a zdravé. 

Jsem dlouhodobým příznivcem zdravého životního stylu a vě-
řím, že péče o naše tělo i mysl je klíčem k odolnosti vůči mnohým 
výzvám. Zvláště v dnešní době, kdy by se mohlo zdát při sledování 
například sociálních sítí, že se vytrácí zdravý selský rozum, šíří 
se frustrace, negace a jsme doslova ze všech stran zahlcováni ma-
nipulací a lží. Využijte předvánoční čas pro sebe a svou rodinu. 
Myslete více na své zdraví, ať už si je posílíte pobytem v sauně, nebo 
procházkou v lesoparku či túrou do našich krásných okolních hor. 

Do nového roku Vám přeji hodně štěstí, pevné zdraví a mnoho 
společných sil k tomu, abychom naše město posouvali kupředu. 
Děkuji Vám za Vaši důvěru a podporu.

Ing. Ivo Kantor, náměstek primátorky 

Vážení spoluobčané,
blíží se čas Vánoc a s ním i příchod nového roku. Tento čas je pro 

nás příležitostí zastavit se a zamyslet se nad hodnotami života. 
Již dlouhou dobu se pohybuji ve sportovním prostředí a to mi 
často ukazuje, že skutečný úspěch nespočívá jen v individuál-
ních vítězstvích, ale především v týmové spolupráci, férové hře 
a vzájemném respektu. Právě tyto hodnoty, fair play a vzájemný 
respekt, bychom si měli připomínat i mimo sportovní hřiště, 
doma s rodinou nebo na pracovišti.

Vánoční čas nám ukazuje, jak je důležité být tady jeden pro dru-
hého, naslouchat si a být si navzájem oporou. Nejen ve sportu, ale 
i v životě totiž platí, že úspěchy se dosahují společně. Když spolu-
pracujeme, pomáháme si a neházíme si navzájem klacky pod nohy, 
jsme silnější a zvládáme společně i ty největší překážky a výzvy. 

Do nového roku bych Vám všem chtěl popřát nejen pevné zdraví 
a osobní úspěchy, ale také dobré mezilidské vztahy, plné poro-
zumění a vzájemné úcty. 

Šťastné a veselé Vánoce a úspěšný nový rok plný radosti a mnoha 
(nejen) sportovních výzev a splněných přání!

Mgr. Ivo Kaleta, náměstek primátorky

Vážení občané Třince,
rád bych Vám upřímně popřál krásné a klidné vánoční svátky, 

plné radosti, naděje a vzájemného porozumění. O Vánocích je 
čas, kdy můžeme alespoň na chvíli zapomenout na každodenní 
starosti a soustředit se na to, co je v životě opravdu důležité. 

Jako člověk, který se sám potýká s náročnými životními pře-
kážkami, dobře vím, jaké to je čelit komplikacím, které mohou 
vypadat nepřekonatelně. Dnešní doba je velice složitá a pro mnohé 
náročná. V Třinci se dlouhodobě snažíme, aby nikdo nebyl na své 
těžkosti sám. Naše město má kvalitní síť sociálních služeb a pod-
půrných aktivit, které jsou připraveny pomoci lidem v obtížných 
situacích – ať už musíte čelit zdravotním potížím, finančním 
problémům, nebo musíte hledat cestu, jak lépe skloubit pracovní 
povinnosti s tím, co má v životě největší smysl, s fungující rodinou.  

Jsem hrdý na to, že v oblasti sociálních služeb jsme v Třinci 
nastavili laťku vysoko, a nadále chceme tuto oblast rozvíjet 
a zlepšovat.

Do nového roku Vám přeji pevné zdraví, sílu a odvahu překo-
návat překážky.  

Radim Kozlovský, náměstek primátorky
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Na mimořádné události se musí připravovat 
město a huť společně – klíčová je připravenost 
občanů
Úzká spolupráce mezi městem Třinec 
a Třineckými železárnami je zásadní 
při řešení mimořádných událostí, jako 
jsou povodně nebo havárie v areálu hutě. 
Dopady na občany, životní prostředí 
i ekonomiku města a podniku mohou být 
závažné. Proto je nutné, aby obě strany 
společně pracovaly nejen na prevenci, 
přípravách, ale také na rychlé reakci.

A právě na toto téma proběhla schůzka 
zástupců vedení města, magistrátu, vedení 
třinecké hutě, hasičů a policistů. Setkání 
ke krizové připravenosti se uskutečnilo 
v třineckém Integrovaném výjezdovém 
centru v Třinci 6. listopadu 2024. Z jednání 
vzešly konkrétní kroky a úkoly, které by 
měly přispět k tomu, aby škody na ma-
jetku města, občanů a firem byly po pří-
padných dalších mimořádných událostech 
co nejmenší. 

Konkrétně půjde o aktualizaci a roz-
šíření studie odtokových poměrů toku 
Křivec a jeho přítoků za obchodním cen-
trem u hypermarketu Tesco a podél ulice 
Lidická. Město a huť bude iniciovat jednání 
s Povodím Odry, aby správce toku řešil si-
tuaci na řece Olši komplexně, především 
systematičtějším odstraňováním spadlých 
nebo narušených stromů podél břehu řeky. 
Město taktéž zhodnotí odtokové poměry 
u restaurace Napoleon. Přítomní diskuto-
vali i o řešení čištění koryta Tyry. 

„Celkové škody ve  sk upině TŽ-MS 
jdou do několika stovek milionů korun. 
Katastrofálně dopadly hlavně naše fabriky 
na Jesenicku. Škody hlásí mnohé dceřiné 
společnosti. Díky své práci a přístupu jste 
zabránili výraznějším škodám v areálu 
hutě v Třinci,“ uvedl Roman Heide, který 
poděkoval jak koordinátorům činností při 
mimořádných situacích za hutní podnik, 
tak primátorce města Věře Palkovské, 
veliteli JSDH Guty Josefu Saranovi a veli-
teli Hasičského záchranného sboru MSK 
v Třinci Bohdanu Sikorovi.  

Primátorka Třince informovala zástupce 
hutě o škodách na majetku města. Ty se za-
tím vyšplhaly na více než 20 milionů korun 
a částka dále narůstá. „Příroda nám ukázala 
svou moc. Budeme muset opravit spoustu 
zničených cest, mostů, mostků a stále 
aktuálnější je a bude zajištění svahových 
břehů vodních toků na našem území. Jde 

o desítky milionů korun, které jsme v po-
sledních letech investovali, a další desítky 
milionů, které budeme muset na zajištění 
břehů vynaložit,“ zhodnotila primátorka 
města, která taktéž poděkovala zástupcům 
hutě za spolupráci při koordinaci činností 
u mimořádných událostí.  

Primátorka dále uvedla, že okamžitě 
po událostech začal úklid naplavenin, 
do doby mimořádných prohlídek byly pre-
ventivně uzavřeny některé komunikace, 
lávky a mosty, město zajistilo komunikace 

v místech sesuvů a vyčistilo odvodňovací 
zařízení, propustky, náhony a záchytné pol-
dry (Malopolská). „Zkontrolovali jsme naše 
vodní nádrže, budovy a zařízení v majetku 
města a příspěvkových organizací a oka-
mžitě nasadili vysoušeče,“ doplnila Věra 
Palkovská. 

Klíčová pro předcházení větších škod 
byla, je a bude prevence a připravenost. 
Jak uvedla vedoucí odboru životního pro-
středí a zemědělství třineckého magistrátu 
Jana Stonawská, město kontroluje průběžně 



   5 T Ř I N E C K Ý  Z P R AVO DA J       L I S T O PA D  2 0 2 4

po celý rok mostky, lávky a nádrže, čistí 
a prohlubuje příkopy, odstraňuje překážky 
v korytech toků. „Problematický je Křivec. 
Zde je několik správců toku. Jednáme s pod-
nikem Lesy ČR, aby učinil taková opatření, 
která zabrání tomu, k čemu došlo, tedy k vy-
lití toku mimo koryto. Celá ulice Lidická až 
po „myší díru“ se v době povodně bohužel 
proměnila v jednu velkou řeku. Především 
je potřeba průběžně odstraňovat překážky 
v korytě tak, jak to na našem úseku děláme 
my,“ uvedla Jana Stonawská.  

Všichni přítomní se taktéž shodli na tom, 
že neméně důležitou roli hraje informova-
nost veřejnosti. Zprávy o blížící se zářijové 
povodni získávali občané z mnoha zdrojů 
v dostatečném předstihu. Rozdáno bylo 
několik stovek pytlů s pískem. „Občané 
musí vědět, jak se v případě nebezpečí 

zachovat, kde hledat aktuální informace 
a jaká preventivní opatření mohou dosta-
tečně dopředu udělat sami,“ zmínil Bohdan 
Sikora, který vyzdvihl aktuální možnosti 
rychlého informování veřejnosti prostřed-
nictvím moderních informačních zdrojů, 
jako jsou chytrá aplikace Třinec v mobilu 
nebo sociální sítě. 

Na setkání byl přítomen i Vojtěch Nezval, 
ředitel Územního odboru HZS ve Frýdku-
Místku. „Krizová připravenost v Třinci je 
na velmi vysoké úrovni. Průběh mimořád-
ných událostí, které se v poslední době 
staly, však ukázal, že klíčová je rovněž při-
pravenost občanů na mimořádné události. 
Občané nemohou spoléhat na bezmeznou 
a okamžitou pomoc města nebo dalších 
bezpečnostních a záchranných složek. 
Každý občan by měl být připraven na to, 

jak minimalizovat škody na svém majetku 
u dopředu avizovaných událostí, tedy jak se 
připravit například na silné poryvy větru, 
přívalové deště a další. Právě na připrave-
nost občanů a jejich vzdělávání v této ob-
lasti se musíme společně zaměřit. Jedním 
ze způsobu informování občanů by mohla 
být krátká informační videa nebo pikto-
gramy, například takové, jaké již v minu-
losti v Třinci vznikly pro události spojené 
s únikem plynu,“ vybídl Vojtěch Nezval. 

Na jeho slova navázala primátorka města 
Věra Palkovská. Svět se vyvíjí, klima se mění 
a budeme muset všichni čelit velkým vý-
zvám. „Den s IZS, který se bude konat příští 
rok, více zaměříme právě na žádoucí cho-
vání občanů při mimořádných událostech,“ 
podtrhla Věra Palkovská.  
 (sc)

Rozhovor s Romanem Heidem,  
generálním ředitelem Třineckých železáren
Jak vnímáte jako generální ředitel velké 
firmy fungování regionu Třinecka v kri-
zových situacích, k nimž patřily napří-
klad letošní zářijové povodně?

Ta k  ú z k é  p r o p o j e n í  m e z i  l i d m i 
z Třineckých železáren a městem, potažmo 
regionem vůbec, je v rámci republiky 
velmi ojedinělé a přináší pozitivní efekty. 
Naposledy jsme se o tom mohli přesvědčit 
právě při zářijových povodních, kdy skvěle 
zafungovala krizová připravenost. 

Díky vynikající souhře všech zúčastně-
ných složek nedošlo k zásadním škodám 
ani v huti, ani ve městě. A to i přesto, že 
u nás voda vystoupala na bezmála osm 
metrů. Musím ocenit perfektní fungování 
krizového štábu města a vzájemnou sou-
činnost s naší havarijní komisí. 

Je to výsledkem dlouhodobé spolupráce, 
kdy jsme si nastavili formu a způsob fun-
gování našich krizových komisí, kde hraje 
klíčovou roli informovanost. Záchranné 
složky se věnují společně během roku ná-
cvikům různých situací v areálu fabriky 
i s dopadem na obyvatelstvo, které prově-
řují součinnost všech složek IZS.  

Třinecké železárny jsou s regionem spo-
jeny skoro 200 let a jsou jeho neodmysli-
telnou součástí. K tomu samozřejmě patří 
i důraz na bezpečnost obyvatel, ochranu 
přírody a okolní krajiny a život místních 
lidí. Bez vzájemné provázanosti těchto 
činností s naším okolím by fabrika nebyla 
tím, čím je.

Město pojí s hutí nejen symbolická 
„pupeční šňůra“, ale také dopravní 
tepny. Třinec má za sebou náročné do-
pravní stavby, které měly dopad na pro-
voz ve městě, tedy rovněž na dojíždění 
zaměstnanců do hutě, ať už mluvíme 
o nedávné rekonstrukci mostu Závodní 
nebo rekonstrukci silnice k „válcovně C“. 
Jak hodnotíte zvládnutí těchto investič-
ních akcí z pohledu informovanosti či 
logistiky? 

Obě stavby koordinovalo město Třinec. 
Třinecké železárny byly informovány 
o každém kroku a naši lidé se účastnili 
pravidelných setkání, takže jsme po ce-
lou dobu a s dostatečným předstihem 

věděli, co se bude dít. Podíleli jsme se 
také na řešení logistiky a vzájemně si 
vycházeli vstříc. 

Samozřejmě se snažíme pomoci v infor-
movanosti také prostřednictvím regionál-
ního týdeníku Třinecký hutník a využíváme 
různých forem informačních systémů 
v rámci fabriky, aby se oznámení a důle-
žitá upozornění dostala k lidem co nejdříve. 

A když mluvíme o dopravě, nemohu opo-
menout akci na téma „Do práce na kole“, 
jelikož stovky našich pracovníků kolo při 
cestě do práce využívají. Takže i v této 
oblasti je spolupráce už dlouhodobě 
nastavená.  

›› pokračování článku na str. 6
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›› pokračování článku ze str. 5
Spolupráce funguje i v dalších oblas-

tech. Například letos jste se rozhodli 
podpořit výstavbu dětského hřiště. Čí 
to byl nápad?

Vyplynulo to z jednoho z našich pra-
videlných setkání s paní primátorkou. 
Máme v tomto směru podobný pohled 
na věc a shodujeme se v tom, že podpora 
směřovaná k dětem a mladým lidem je 
nesmírně důležitá. Děti jsou naše bu-
doucnost. Mysl ím, že f iremní motto 
Třineckých železáren „Společně pro příští 
generace“ skvěle vystihuje naše působení 
v regionu. Proto bylo rozhodnutí podpořit 
výstavbu dětského hřiště jednoznačné.

Železárny už dlouhodobě podporují 
také místní sport, řadu kulturních, spo-
lečenských i regionálních folklorních akcí. 
A stejně jako město máme i my potřebu 
podílet se na vzdělávání našich dětí. V na-
šem případě zejména v oblasti technic-
kých dovedností.

Vybavili jsme v minulosti řadu školek 
technickými stavebnicemi, pracujeme 
s dětmi ze základních škol a odhalu-
jeme jim tajemství výroby železa a oceli, 
provozujeme vlastní střední školu, kte-
rou navštěvuje stále více žáků. Společně 
s městem pak oceňujeme talentované 
žáky a studenty.

Nesmíme zapomenout ani na ozdravné 
pobyty v Tatrách, které organizujeme 
a financujeme pro děti prvního stupně 
základních škol. 

A v neposlední řadě společně s městem 
vysazujeme zeleň, případně se podílíme 
na projektech, kde je třeba v ýraznější 

ozelenění. Kromě toho v ysadíme s na-
šimi zaměstnanci v okolních lesích ročně 
minimálně dvě tisícovky stromů. Každý 
rok na jaře uklidíme břehy řeky Olše 
protékající areálem zhruba v délce šesti 
kilometrů. 

Není toho málo, ale myslím, že je to 
takto správně.

Co železárny kromě výsadby zeleně 
dělají pro zlepšení ovzduší ve městě?

Za poslední roky investovaly železárny 
do modernizace a ekologizace svých pro-
vozů miliardy korun. Jednak je to nutné 
s ohledem na plnění závazných limitů 
v ČR a v EU, jednak to souvisí s rozvo-
jem nových technologií, které přirozeně 
přinášejí lepší ekologické parametr y 
a snížení negativních dopadů na životní 
prostředí.  

Ocelářský průmysl investoval v po-
sledních letech zejména do moderních 
průmyslových filtračních zařízení, tedy 
odprášení provozů. Od roku 1996 přesa-
huje investovaná částka 11 miliard korun. 

Pokles prachu je ve srovnání s minulostí 
enormní a je na maximu toho, čeho lze 
v současné době v průmyslu dosáhnout. 
Pro představu – v roce 1996 v ypustila 
fabrika do ovzduší asi 5 000 tun prachu, 
zatímco v roce 2023 to bylo 84 tun.

Aktuálně se hutě v Evropě včetně nás 
připravují na rozsáhlou transformaci, která 
souvisí s požadavkem Green Dealu snížit 
v enormně krátkém čase emise CO2, což 
bude mít dopad i na ovzduší. Klíčovým pro-
jektem naší transformace je totiž výstavba 
nové elektrické obloukové pece, která 

nahradí polovinu stávající výroby oceli. 
Zůstaneme bez aglomerace, jedné vysoké 
pece a jednoho konvertoru. Začali jsme také 
se stavbou nové technologie, která umožní 
vyrábět vsázku do oceláren za studena. 
Železorudná briketační linka, která bude 
schopna zpracovat i odpadní suroviny, bude 
uvedena do provozu v roce 2027. 

Ve stejném roce odstaví Energetika 
Třinec také současný černouhelný kotel, 
protože elektřinou začne huť zásobovat 
nový paroplynový kotel na zemní plyn. 
Odpadní teplo se bude i nadále využívat 
pro v y tápění třineckých domácností 
a možná i pro Český Těšín.  

Máte dojem, že se v posledních letech 
změnilo vnímání lidí v regionu vůči huti?

Letos proběhl průzkum mezi obyva-
teli Moravskoslezského kraje. Bylo pro 
mě překvapením, že až pro 95 % lidí je 
těžký průmysl významným prvkem pro 
rozvoj. Přirozeně vidí jeho přínos hlavně 
v poskytování pracovních míst, ale po-
zitivně hodnotí i to, že firmy přispívají 
k regionální ekonomice. 

Většina občanů podpořila v průzkumu 
zachování těžkého průmyslu v regionu 
a asi 80 % se vyjádřilo, že udržení ocelář-
ství v kraji by měl podpořit stát. Konkrétně 
ocelářství pro ně není jen ekonomickým 
pilířem regionu, ale také nositelem tradic, 
know-how a kulturního dědictví.  

To je podle mě velmi dobrý signál i pro 
naši budoucnost.


Děkuji za rozhovor. 
Petra Martynková

Kilometry nových cest i nová místa pro auta –  
to je rok dopravních staveb
Rok plný významných dopravních sta-
veb se postupně chýlí ke konci. Dařilo 
se, ačkoli stavební sezonu hned dvakrát 
narušily extrémní deště. 

Už první jarní dny roku 2024 odstartovaly 
náročný rok plný významných dopravních 
investic. Jakmile to počasí dovolilo, pustili 
se stavbaři do dokončení, tedy pokládky 
poslední etapy asfaltových ploch na ulici 
Sosnové. Finišovalo se také na Podlesí, kde 
byla podél nového chodníku nutná nejdříve 
sanace komunikace, která poté dostala 
v délce téměř 800 metrů nový povrch.

Do běžného života obyvatel, a přede-
vším zaměstnanců hutě, asi nejvíce za-
sáhla celkově 48milionová rekonstrukce 
mostu na ulici Závodní, a to její druhá fáze 
– výstavba nového mostu, jež letos na 16 
týdnů „odstřihla“ centrum města od míst-
ních částí Kanada a Podlesí. 

„Aby stavby zcela neochromily chod 
ve městě, probíhaly pravidelné koordi-
nační schůzky se zhotoviteli, dopravci 
i firmami sídlícími v okolí investičních 
záměrů, pečlivě se plánovaly termíny 
prací i logistika. Také proto mohla další 
rekonstrukce – silnice Nebory-Podlesí 

–odstartovat až v srpnu, po otevření 
mostu Závodní. Více než 2,5kilometrový 
úsek získal nový asfalt, lokálně byly opra-
veny chodníky i uliční vpusti,“ popisuje 
postup při realizaci nedávných projektů 
primátorka Třince Věra Palkovská.  

Mezitím se pracovalo také v centru 
města, kde prošla opravou povrchu i chod-
níku část ulice Husovy. Investice za 5,6 mi-
lionu korun zahrnovala úsek od křižovatky 
s ul. Mánesovou po ul. Jablunkovskou. 

Silné deště a velká zářijová voda potvr-
dily, jak důležité je zajištění břehových 
svahů. Letos město investovalo do sanace 
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100metrového úseku na ulici Olšové, což 
si vyžádalo na 8,7 milionu korun. Více než 
12milionovou rekonstrukcí pak prochází 
také most Holý. 

Nezapomnělo se ani na parkovací plochy. 
Celkem 51 parkovacích stání, z nich tři 
místa pro osoby se zdravotním znevýhod-
něním, vzniklo u obytné zástavby na ulici 
Dukelské. Nové jsou zde také chodníky, při-
budou stojany na kola a na jaře nová zeleň. 
Investice dosáhla 12 milionů korun. 

V rámci modernizace došlo i na světelné 
signalizační značení na Frýdecké ulici  
(u OD Tesco). Oprava technologie sema-
forů, včetně stavebních úprav ostrůvků 
komunikací, vyšla na 3,9 milionu korun.  

Ještě v listopadu začala 7milionová re-
konstrukce ulice Poštovní, kde v první 
etapě projdou opravou chodníky. Po zimě 

pak bude akce pokračovat nejen rekon-
strukcí tras pro pěší, ale také opravou po-
vrchu komunikace. Jednosměrná Poštovní 
bude nově napojena na ulici 1. máje.

Všechny tyto klíčové dopravní akce 
i další menší opravy komunikací, mostů, 
parkovišť, tras pro pěší či cyklisty jsou 
součástí zhruba 400milionového inves-
tičního balíku, který v posledních třech 
letech směřuje do dopravních staveb 
po celém městě. 

Do dopravní infrastruktury investují 
v Třinci i další vlastníci komunikací. 
Správa silnic MSK zrekonstruovala ulici 
Kaštanovou od hospůdky Pikolo po ne-
mocnici, Ředitelství silnic a dálnic po-
kládá nový povrch na bývalém hlavním 
tahu I/11 od Nebor a pokračovat bude až 
po Bystřici. Všechny dopravní investiční 

akce letos provázela Velká 3necká výzva, 
která motivovala k využívání alternativ-
ních způsobů dopravy. 

„Letošními dopravními akcemi ne-
končíme. Postupně budeme zpevňovat 
svahy u místních komunikací a opravo-
vat propustky a mostky, které poškodily 
letošní povodně. V plánu je také zahájení 
rekonstrukce autobusového stanoviště 
či nové parkoviště na ulici Wolkerově. 
Modernizací projdou rovněž další dvě svě-
telné signalizace – u Zobawy a na výjezdu 
ze stanoviště na ulici Frýdeckou. A přijde 
na řadu i rekonstrukce lávky u Domova 
seniorů na ulici Boženy Němcové,“ nazna-
čuje další dopravní záměry primátorka 
města Věra Palkovská. 
 (pm)

1)	 Rekonstrukce silnice II/474

4)	 Zajištění svahových břehů Olše  
nad komunikací

2)	 Ulice Husova – oprava povrchu, 
úprava chodníku, vpusti

5)	 Silnice Nebory-Podlesí k "Válcovně C" – 
rekonstrukce povrchu komunikace,  
lokální oprava chodníků, vpusti

3)	 Světelné signalizační zaříření 
(Tesco)

6)	 Ul. Kaštanová – rekonstrukce

1

2

3	
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Participativní rozpočet ukázal, že Třinec  
je městem aktivních lidí a nápadů
Premiérov ý ročník Participativního 
rozpočtu se stal jedním z důkazů, že 
Třinečané umí vytvořit aktivní a propo-
jenou komunitu. Iniciativa dala možnost 
obyvatelům města nejen přispět vlast-
ními nápady, ale také se do realizace 
komunitních projektů aktivně zapojit. 
A co je ještě důležitější – přinesla nové 
zkušenosti, radost ze spolupráce i na-
vázání nových vztahů a obohatila letní 
Třinec o desítku zajímavých akcí. 

„Participativní rozpočet předčil všechna 
očekávání. Přestože jsme šli do netradičního 
konceptu, kdy jsme se rozhodli podpořit 
komunitní akce a mnozí lidé nám nevěřili, 
že to bude fungovat, vše se podařilo skvěle! 
Za částku 300 tisíc korun získal Třinec bě-
hem léta deset nových akcí, do jejichž orga-
nizace se zapojily desítky lidí a dalších více 
než 1 500 lidí se jich zúčastnilo,“ hodnotí 
iniciátorka myšlenky radní Lucie Fremrová, 

která zároveň dodává, že si organizátoři 
mohli bez většího rizika nejen vyzkoušet, 
jaké to je uspořádat akci, ale také získali pří-
ležitost se mezi sebou blíže seznámit a vy-
tvořit základy pro možné budoucí projekty.  

„Třinec tak prokázal, že je městem aktiv-
ních a zapálených lidí, kteří se nebojí reali-
zovat své nápady,“ má radost z úspěšného 
prvního ročníku participativního rozpočtu 
Lucie Fremrová. 

Třinecké pojetí participativní rozpočtu 
se zaměřilo na podporu společenských, kul-
turních, sportovních a komunitních akcí. 
Celkem bylo podáno 22 projektů, ze kte-
rých občané ve veřejném hlasování vybrali 
5 akcí v centru města a 5 akcí v příměst-
ských částech, na kterých se chtějí bavit – 
a to od sportovních a kulturních setkání 
po aktivity zaměřené na propojení generací. 
Účastníci si mohli užít koncerty či den plný 
umění, zažít noční výstup na Javorový, ob-
divovat um mladých hasičů, vychutnat si se 

sousedy piknik nebo filmové BBQ či oživit 
tradici hokejbalu mezi paneláky. 

Jedním ze zajímavých projektů, který 
dokonale vystihuje podstatu participativ-
ního rozpočtu v Třinci, byla akce s názvem 
Spoluden. „Myšlenka Spoludne nadchla 
kromě nás pořadatelů také mnoho lidí, kteří 
přišli se svými dětmi užít si všechny nabí-
zené aktivity, mimo jiné také zástupce dal-
šího úspěšného projektu participativního 
rozpočtu. Velmi nás to potěšilo, protože 
o to jde. Propojit lidi, poskládat zajímavý 
program a nabídnout ho dalším s cílem si 
společně užít pohodový den,“ okomentovala 
za organizátory Eva Čavoj.

A jak to bude s participativním rozpočtem 
dál? „Rozhodně budeme pokračovat i příští 
rok. Snad se podaří na prosincovém zastu-
pitelstvu při schvalování rozpočtu nejen 
zajistit financování příštího ročníku, ale 
ideálně podporu zdvojnásobit,“ představuje 
vizi dalšího ročníku Lucie Fremrová.  (pm)

Podpořme naše zástupce v soutěži Alej roku
Dvě „želízka v ohni“ má obec s rozšíře-
nou působností Třinec v tradiční soutěži 
Alej roku 2024. Za Moravskoslezský kraj 
byly nominovány Alej Kaštanová v Třinci 
a Střítežská dubová alej. 

 
Pro Alej Kaštanová v Třinci můžete 

hlasovat zde:
https://alejroku.cz/2024/

alej-kastanova-v-trinci 
Pro Střítežskou dubovou alej zde: 
https://alejroku.cz/2024/	

stritezska-dubova-alej 
Hlasování začalo ve středu 6. listopadu 

2024 a svého favorita můžete podpořit 
do 29. ledna 2025. 

„Tisíce kilometrů našich silnic, polních 
cest, ulic i parkových promenád lemují 
od nepaměti aleje stromů. Obdivujeme 
jejich krásu v každém ročním období a ce-
níme si jejich staleté historie. Obdivujeme 
příběhy, které se pod korunami stromů 
odehrály. A leje nám posk y tují místo 
k   pr o c h á z k á m i   o dp o č i n k u .  P at ř í 
ke zdravé a fungující krajině,“ vyzvedla 
význam alejí Gabriela Fojciková z Odboru 
životního prostředí a zemědělství třinec-
kého magistrátu.

Hledejte s námi nejkrásnější aleje a stro-
mořadí, upozorněte na ty, kterým hrozí 
zánik, a představte nám mladé aleje, 
které jste vysadili a o které budete pečo-
vat i v příštích letech. Nezáleží na tom, zda 
jde o aleje známé, neznámé, vzrostlé, mla-
dinké, ve městech, v krajině, kolem silnic 
nebo turistických tras.

„O vítězství může rozhodnout mimo-
řádná krása, silný příběh, snaha místních 
lidí o záchranu nebo odhodlání lokálních 

patriotů uspět v konkurenci z celé repub-
liky. Alej Kaštanová v Třinci je jednou z po-
sledních starých, historických alejí, kterou 
v Třinci máme. Nové třinecké aleje, napří-
klad na ulici Dukelské nebo Lidické, plní 
své funkce zatím jen částečně a musíme 
ještě pár let počkat. Pojďme podpořit naši 
Kaštanku,“ vyzvala Gabriela Fojciková.

Více o soutěži najdete na adrese https://
alejroku.cz/. 
 (red)
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Nájemné v městských bytech zůstane i po zvýšení 
výrazně nižší než u jiných vlastníků
Měsíční nájemné v bytech ve vlastnic-
tví Statutárního města Třince, kte-
rých je v Třinci 888, se v roce 2025 zvýší 
o 20 %. Rada města tak rozhodla na své 
prázdninové schůzi. Důvodem zvýšení, 
ke kterému město přistoupilo po více 
než čtyřech letech, je razantní nárůst 
nákladů spojených s údržbou a opravami 
bytového fondu v důsledku navýšení cen 
dodavatelských firem. I po tomto zvýšení 
však bude nájem městských bytů zhruba 
na polovině ceny v místě a čase obvyklé.

Nájemné se u většiny bytů u smluv uza-
vřených před 1. srpnem 2024 zvýší o cca 
10 korun za metr čtvereční (ze zhruba 55 
na 65 Kč). U bytů se sníženou kvalitou se 
nájemné zvýší o 5 korun (z 24 na nece-
lých 29 Kč). U bytů, které byly pořízeny 
s přispěním dotací, bude navýšení v sou-
ladu s podmínkami dotace, tj. u většiny 
o 10,7 % (průměrná míra inf lace za rok 
2023). Kvalifikovaný návrh na zvýšení 
nájmu bude stávajícím nájemcům zasílán 
v průběhu října 2024.  

Plánované zvýšení příjmů města po navý-
šení nájmu představuje zhruba 5,7 milionu 
korun ročně. „V posledních letech zazna-
menáváme více případů, kdy nám nájemci 
odevzdávají byty ve špatném stavu. Jde 
o zničené zařízení, podlahy nebo zdi a my 
v nich musíme před jejich předáním novým 
nájemcům provést opravy někdy i za stovky 
tisíc, které následně pracně vymáháme 
po bývalých nájemcích. Často jsou přitom 
naše pohledávky nedobytné,“ vysvětluje 
náměstek primátorky Ivo Kaleta.   (sc)

Informace ke sběru textilu
Od 1. ledna příštího roku budou mít obce 
povinnost dle § 59 odst. 2 zákona o odpa-
dech zajistit místa pro oddělené soustře-
ďování textilního odpadu. „V Třinci tuto 
povinnost splňujeme již několik let, a to 
formou sběru textilního odpadu na sběr-
ném dvoře. Nadále bude fungovat i sběr 
textilu pro charitní účely realizovaný 
charitativními organizacemi,“ uvedl 
náměstek primátorky Ivo Kantor.

V Třinci je aktuálně šest kontejnerů 
na textil. Tři jsou na ulicích Okružní, 
Tyršově a Jablunkovské u Magistrátu 
města Třince – jejich odvoz zajišťuje 
Diakonie Broumov a  Slezská d iako-
nie. O tři další kontejnery, na ulicích 
Kpt. Nálepky, Štefánikově a Sosnové, se 
stará organizace Adra.

Obsah kontejneru u magistrátu odváží 
na dotřídění do sv ých prostor Slezská 
diakonie, další dva kontejnery v y váží 
jednou za 14 dní broumovská diakonie. 
V posledních dnech vznikl problém v tom 
směru, že se kapacity na svoz soustřeďo-
valy do míst, která byla nejvíce zasažená 
povodněmi, tedy např. do Krnova, a proto 
došlo k několikadennímu posunutí vy-
prázdnění kontejnerů v Třinci, za což se 
diakonie omluvila.  

Organizace Adra vyváží kontejnery 1x 
týdně. Všechny věci z těchto kontejnerů 
putují do obchodu Adra v Třinci na ul.  
1. máje 495.

Obě společnosti, diakonie i Adra, by měly 
na kontejnery postupně nalepit čísla kon-
taktů na svůj dispečink pro případ, že by 
byl kontejner plný nebo by byla nefunkční 

dvířka. Kontakty na dispečink Diakonie 
Broumov (603 287 387) a na společnost 
Adra (605 283 993) je možno využít v pra-
covní dny od 7:30 do 15:30 hodin.

Textil lze odevzdat i ve sběrném dvoře. 
Pytle s nevyužitelným textilem (např. za-
tuchlým, prožraným od molů, mokrým) 
označte nápisem „TEXTIL ODPAD“, pou-
žitelný textil zabalený do pytlů označte 
jako „TEXTIL CHARITA“.

Nepotřebné oblečení můžete po do-
hodě přinést také přímo charitativním 
organizacím.

Děkujeme za Vaši snahu o třídění i to-
hoto druhu odpadu, respektive za to, že 
nabízíte Vaše nepotřebné oblečení jiným. 
Děkujeme, že neodkládáte textil mimo 
kontejner.

  (sc)

Na zimní údržbu jsme připraveni – kontakt 
na dispečink je 775 772 990
Zimní období se nám pomalu blíží a my 
můžeme čekat všechna úskalí, která při-
náší – sníh, námrazu, náledí… Město 
je však na jejich zvládání připraveno 
a zimní údržba se bude opět řídit schvá-
leným plánem. 

Pl á n z i m n í  úd r žb y obs a huje  p o -
drobný přehled udržovaných komu-
n i k ac í ,  c ho d n í k ů ,  s c ho d i š ť ,  l á ve k 
a autobusov ých zastávek včetně lhůt, 

do  k ter ých musí bý t údržba prove-
dena. V Třinci se to týká cca 225 km 
komunikací, zhruba 67 km chodníků,  
5 t isíc m 2 schodů a  přes 4  t isíce m 2 
zastávek.

S dotazy nebo připomínkami ohledně 
zimní údržby komunikací se obracejte 
prostřednictvím tel. č. 775 772 990 na dis-
pečink zimní údržby. Ten je v provozu od  
15. 11. 2024 do 31. 3. 2025. Případně kon-
taktujte pracovníka magistrátu města 

Třince – Michal Walach, tel. 558 306 299, 
michal.walach@trinecko.cz. 

Plán na údržbu komunikací v období zimy 
2024–2025 je k nahlédnutí na internetových 
stránkách Statutárního města Třince.

Připomínáme však občanům, že ne 
všechny cesty a chodníky jsou v majetku 
města. Některé vlastní stát, kraj nebo sou-
kromníci a v případě problémů na nich je 
zapotřebí obracet se na jejich majitele.  
 (red)
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Třinec podpořil zaplavený Jeseník a Bohumín
Rada města Třince na svém zasedání  
30. září 2024 jednomyslně schválila 
rozhodnutí o finanční pomoci městům 
Jeseník a Bohumín, která se vzpama-
továvají ze zářijové povodně. Záplavy 
zde napáchaly značné škody na infra-
struktuře, majetku i veřejných služ-
bách a obyvatelé se stále potýkají s ná-
sledky této živelné pohromy. Finanční 
dar z Třince jim má pomoci především 
s obnovou klíčových oblastí a zajištěním 
základních potřeb.

Třinec poskytne každému z měst částku 
100 tisíc korun. „S vedením Jeseníku 
i Bohumína spolupracujeme již dlouhodobě, 
vzájemně si předáváme zkušenosti z růz-
ných oblastí. Proto míří pomoc cíleně právě 
do těchto měst a věříme, že přispěje k jejich 
rychlejší obnově,“ okomentovala rozhodnutí 
třinecká primátorka Věra Palkovská.

Peníze budou využity tam, kde je to nej-
více potřeba, tedy na opravy poničených 
budov, odstraňování povodňových škod 
a zajištění bezpečnosti v nejvíce postiže-
ných oblastech.

Primátorka statutárního města Třinec 
dále uvedla, že solidarita s ostatními městy 
je v takových situacích samozřejmostí.

 „Pro města jako samosprávy, ale také pro 
samotné obyvatele je a bude velmi náročné 
se s následky povodní vyrovnat. I Třinec se 
na velkou vodu připravoval. Čistili jsme pro-
pustky, chystali pytle s pískem a jsme rádi, 
že tato opatření zmírnila dopady povodně. 
Škody máme a z rozpočtu nám ukrojí ne-
malou finanční částku, jsou však nepo-
rovnatelné s těmi v ostatních zasažených 
městech,“ dodává Věra Palkovská.  (sc) 

Srdce Evropy se opět roztlouklo pro potřebné

Projekt „Dukelská“ dokončen – město myslelo  
i na zeleň

Třinec se na jeden den stal skutečným 
„Srdcem Evropy“, místem, kde se spojují 
pomoc a solidarita. Již tradiční charita-
tivní akce letos opět podpořila děti s tě-
lesným postižením a organizace, které 
pomáhají potřebným. Koncert si užily 
stovky návštěvníků, kteří spolu s dalšími 

donátory přispěli na dobrou věc částkou 
přes 162 tisíc korun. 

„Potěšit, pobavit a hlavně pomoci, to 
je smyslem naší každoroční akce Srdce 
Evropy, a to již po 21 let. Mám obrovskou 
radost z toho, že stále žijeme ve světě, kde 

lidé chtějí přispět dobré věci. I letos jsme 
vybrali krásnou částku, dokonce o něco 
vyšší než loni, jež podpoří práci těch, kteří 
pomáhají ostatním. Všem patří velké díky,“ 
sdílí radost ze štědrosti dárců primátorka 
Třince Věra Palkovská.    
 (sc)

Ulice Dukelská u  oby tné zástavby  
č. p. 761–771 dělá obyvatelům radost. 
Stání aut ve „vyježděném korytu trav-
naté plochy“ nebo na místech k tomu 
neurčených skončilo. Díky rekonstrukci 
komunikace a dobudování nových prvků 
parkování mají zde řidiči k dispozici 51 
regulérních parkovacích míst, z nichž 
jsou tři stání vymezena pro osoby se 
sníženou schopností pohybu. Investice 
vyšla na 11 milionů korun.

„Město dělá akce, které udělat musí. 
Jsou to rekonstrukce komunikací, mostů, 
mostků nebo ty, které souvisí s mimořád-
nými událostmi z června a září letošního 
roku. Realizujeme také stavby, které 
dělají lidem radost. A k těm určitě patří 
rekonstrukce ulice Dukelská,“ zmínila 
primátorka města Třince Věra Palkovská 
a dodala: „Věřím, že občané budou ještě spo-
kojenější poté, kdy skončí sadové úpravy, 
což je odvislé od společnosti CPI Byty, která 
chystá rekonstrukci svého objektu.“ 

Parkovací místa jsou opatřena vsakovací 
dlažbou, která je přívětivá k životnímu pro-
středí. S podobným konceptem se počítá 
i v dalších lokalitách našeho města. 

Chodci mohou využívat nový chodník 
podél rekonstruované komunikace a další 
přístupové chodníky navazující na stá-
vající trasy pro pěší. Projekt počítal také 
s umístěním dvou laviček a 11 stojanů 
na kola, situovaných podél přístupo-
vých chodníků k jednotlivým vstupům 

do objektů. Nové jsou stožáry s moderním 
veřejným osvětlením.

Veřejnou zeleň obohatí v  zelených 
ostrůvcích parkoviště javory babyky, 
předzahrádky panelového domu doplní 
muchovníky s jemným bílým kvetením 
a atraktivně ohnivým podzimním vybar-
vením listů. Podobnou barevnost nabídnou 
i tvarované habrové plůtky navržené podél 
příčných chodníčků. 

Nebudou chybět ani okrasné traviny a tr-
valkové záhony podél nového chodníku. 
V parkové části doplní linii stromořadí ja-
vory mléčné, břízové skupiny pak rychle 
rostoucí břízy a modříny. Ze zástupců 
ovocných stromů byly vybrány ořešáky 
a třešně.

„Ráda bych u této příležitosti vyzdvihla 
ukázkovou spolupráci stavební f irmy 
Strojírny a stavby Třinec a investičního 
odboru Magistrátu města Třince,“ dopl-
nila primátorka města. 
 (sc)
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Moderní lampy od listopadu postupně osvítí 
další části města
Na modernější typ veřejného osvětlení pře-
jdou postupně i další části našeho města. 
V loňském roce se výměna týkala 1 002 
světel v části Lyžbice. Přínosem by měla být 
úspora příkonu elektrické energie o více 
než 80  %, díky čemuž by mělo dojít ke sní-
žení nákladů na spotřebu elektrické ener-
gie a údržbu osvětlení o zhruba milion 
korun ročně. Výměna 930 kusů svítidel 
postupně začne podle smlouvy od druhé 
poloviny listopadu letošního roku po ná-
sledujících 120 dní. Přechod na modernější 
typ by se měl letos týkat Kanady, 5. čtvrti, 
Sosny, části Dolní Líštné, části Starého 
města, Borku, Folvarku a průmyslové zóny.

Mě s to  z í sk a lo  v   r á mc i  pr o je k t u 
„Rekonstrukce veřejného osvětlení v Třinci 
2024” dotaci z Ministerstva průmyslu a ob-
chodu v rámci Národního plánu obnovy, 
a to ve výši deseti milionů korun, tedy ob-
dobně jako v roce 2023. Vyhlášení veřejné 
zakázky již bylo projednáno a schváleno 
městskou radou. 

Po instalaci by měla úspora nákladů 
na spotřebu elektrické energie činit více 
než 1,6 milionu korun ročně a nižší budou 

i náklady na údržbu, a to v předpokládané 
výši asi 95 tisíc korun ročně. „K úsporám 
přistupujeme dlouhodobě s maximálním 
úsilím v rámci schválených finančních pro-
středků. S nástupem kvalitní LED tech-
nologie úspory narůstají a LED svítidla 
pravidelně využíváme od roku 2018, kdy 
město poprvé dosáhlo na dotace v rámci 
dotačního titulu Efekt,“ uvedl náměstek 
primátorky Ivo Kantor. 

„Zkušenosti z loňské výměny jsme po-
stupně zapracovali do zadávacích podmí-
nek letošní výměny, a to v rozsahu, jaký 
nám dovoluje zákon o veřejných zakáz-
kách,“ vysvětlil Leszek Gryga z odboru do-
pravy našeho magistrátu a doplnil: „V prů-
běhu instalace může docházet k lokálním 
výpadkům nebo osvětlení nebude dočasně 
fungovat. Budeme v nepřetržitém kontaktu 
jak se správcem osvětlení, tak s montážní 
firmou a situace budeme operativně řešit. 
Děkuji občanům za pochopení. Rozsah 

těchto technických opatření je značný, 
ale výsledkem bude moderní osvětlení, 
hodné 21. století.“ 

Stejně jako každým rokem budou pro-
bíhat v rámci správy a údržby veřejného 
osvětlení v gesci odboru dopravy dle po-
třeby a finančních možností také výměny 
svítidel s prošlou životností za nová, mno-
hem efektivnější a úspornější. 
 (sc) 

Město rekonstruovalo  
semafory u obchodního 
domu TESCO

Na sídlištích dostanou  
přednost osobní auta 
před dodávkami

Relativně časté výpadky funkce semaforů na ulici Frýdecké 
(u obchodního centra) si vyžádaly rekonstrukci. Město na ni 
vynaložilo okolo 3,9 milionu korun. 

Rekonstrukce světelného signalizačního zařízení zahrnovala 
výměnu řadiče světelného signalizačního zařízení, některých 
stožárů, stožárových svorkovnic, pokládku kabelových rozvodů, 
návěstidel a svodů k návěstidlům.

V rámci rekonstrukce byly provedeny i stavební úpravy ost-
růvku na komunikaci vedoucí k obchodnímu domu Tesco. Úprava 
spočívala ve výměně stávajících obrub a starých asfaltových 
povrchů ostrůvku za povrchy nové, z betonové dlažby, včetně 
signálních a varovných pásů pro nevidomé.

Světelné signalizační zařízení je vybaveno video-detektory pro 
detekci vozidel a cyklistů. Ruční řízení bude osazeno na řadiči 
zařízení. Pro detekci a sčítání vozidel jsou zachovány stávající 
indukční smyčky ve vozovce. 
 (sc)

Zaparkovat osobní vozidlo na třineckých sídlištích, přede-
vším v nočních hodinách, by mělo být o něco snazší. V lokalitě 
„Sosna“ a části „Terasy“ nebudou totiž moci vozidla delší než 
5 metrů, především firemní dodávky, v době od osmi hodin 
večer do šesti hodin ráno parkovat. 

Opatření obecné povahy, které platí i v mnoha dalších městech, 
se zaměřuje především na užitková vozidla (dodávky) zabírající 
více než jedno parkovací místo. Opatření je již platné – značky 
byly rozmístěny v průběhu října.

Snadnější parkování tak bude umožněno téměř 65 osobním 
automobilům. Rozhodnutí předcházela analýza, kterou v uli-
cích města provedli strážníci Městské policie Třinec, a přispěly  
i zkušenostiz jiných měst. 

Pokud občan vlastní osobní vozidlo delší než 5 metrů, může 
přijít na Odbor dopravy Třinec a požádat o výjimku. Tímto novým 
opatřením se uleví především těm, kteří nemají kde zaparkovat, 
když se vracejí domů z práce.  (sc)

NextGenerationEU
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Hasiči v Gutech získají stříkačku

Za odpad můžete zaplatit i přes Portál občana

Město Třinec získalo dotaci z  roz-
počtu Ministerstva vnitra ČR ve výši 
č t y ř m i l ionů kor un a  z  rozpoč t u 
Moravskoslezského kraje ve výši dvou 
milionů korun na nákup nové cister-
nové automobilové stříkačky TATR A 
T815 4x4.2, která bude sloužit jednotce 
Sboru dobrovolných hasičů Třinec-Guty.

Dotační program „Investiční účelové 
dotace pro jednotky SDH obcí“ vyhlásilo 
Ministerstvo vnitra – generální ředi-
telství Hasičského záchranného sboru 
České republiky. Další dvoumilionovou 
dotaci pro potřeby nákupu vozidla po-
skytne Moravskoslezský kraj. Celková 
cena nového hasičského vozu činí zhruba 

10 milionů korun. Zbývající částku dofi-
nancuje ze svého rozpočtu město Třinec.

Stávající cisternová automobilová stří-
kačka slouží již 20 let. „Náklady na její 
údržbu a opravy se každým rokem zvyšo-
valy, proto jsme rádi, že se ministerstvo 
a kraj rozhodly dotaci poskytnout,“ uvedl 
velitel jednotky Josef Saran.

Cisternová automobilová stříkačka má 
kabinu pro osádku se sedadly pro 6 osob. 
Zřizovatelem jednotky dobrovolných ha-
sičů v Gutech je statutární město Třinec. 

„Jde o jednotku typu II, což například 
znamená, že v ýjezd musí být uskuteč-
něn do 5 minut od převzetí požadavku 
dispečinku. Jednotka hasičů z Gutů má 
ročně cca 145 výjezdů,“ zmínil Bohdan 

Sikora, velitel hasičského záchranného 
sboru MSK Třinec, který si spolupráci 
nejen s hasiči z Gutů, ale i s dalšími dob-
rovolnými jednotkami na Třinecku velmi 
pochvaluje. 

Nové vozidlo by měli hasiči obdržet 
v průběhu příštího roku.   (sc)

Věděli jste, že poplatek za svoz komu-
nálního odpadu můžete zaplatit něko-
lika způsoby? Mimo jiné můžete využít 
Portál občana. Stačí se například přes 
chytrou aplikaci Třinec v mobilu připojit 
na stránku https://portal.trinecko.cz/ 
a zvolit sekci „Platby“. Připomínáme, že 
místní poplatek za obecní systém odpa-
dového hospodářství za druhé pololetí 
2024 byl splatný k 31. 10. 2024. 

Základní poplatek za  svoz odpadů 
činí v Třinci 900 korun ročně na občana. 

Někteří občané však zvýšení poplatku 
oproti loňskému roku nezaregistrovali. 
Jestliže máte pochybnosti, doporučujeme 
vám, abyste si ověřili, zda máte poplatek 
uhrazen ve správné výši. Tuto informaci 
zjistíte také přes Portál občana anebo mů-
žete kontaktovat správce poplatku.

Správcům můžete taktéž nahlásit vaši 
e-mailovou adresu a v době splatnosti 
na ni obdržíte platební údaje. Bankovní 
účet, variabilní symbol a termíny splat-
nosti poplatku zůstávají stejné. Na způsobu 
úhrady prostřednictvím SIPO se také nic 

nemění, zvýšená částka se vám automa-
ticky navádí. Kdo z občanů SIPO má a ještě 
možnost úhrady poplatku tímto způsobem 
nevyužívá, může spojovací číslo nahlásit 
správci poplatku. 

Kontakty na správce poplatku: 
Pavlína Motyková, tel. 558 306 262, 

pavlina.motykova@trinecko.cz 
Martina Janiková, tel. 558 306 264,  

martina.janikova@trinecko.cz

 (red)

Denní stacionář Jantar slavil 10 let

První kulaté výročí si tento týden připomíná Denní stacio-
nář Jantar, který je součástí Sociálních služeb města Třince, 
p.o. U této příležitosti přijali pozvání do prostor stacionáře 

na ulici Štefánikově náměstek primátorky Radim Kozlovský 
a vedoucí odboru sociálních věcí Jana Klusová.

Součástí oslav desetiletého působení byl i krátký kulturní 
program – pěvecké vystoupení Heleny Pustowkové, studentky  
3. ročníku oboru Muzikálový zpěv Janáčkovy konzervatoře Ostrava, 
a ukázka latinskoamerických tanců v podání talentované Anny 
Samiecové z Tanečního klubu Elán. V rámci akce byla uspořádána 
i výstava fotografií dokumentující různé aktivity stacionáře.

O tom, co vše sociální zařízení Jantar svým klientům nabízí, 
krátce pohovořila vedoucí služby Kateřina Michálková. Zdůraznila, 
že posláním stacionáře je především poskytovat individuální pomoc 
a podporu při udržování schopností a dovedností osobám se zdra-
votním postižením, seniorům a klientům s chronickým duševním 
onemocněním, aby mohli aktivně a smysluplně trávit svůj čas.
 (sc)
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Ve Visle rostou u repliky hospodářské osady  
z doby Habsburků „jabloně spolupráce“
Symbolické sázení jabloní, které charakte-
rizuje spolupráci našeho města s polskou 
Vislou, pokračuje. Ve čtvrtek 24. října 2024 
se v areálu hospodářské osady na polské 
straně chopili rýče primátorka Třince Věra 
Palkovská, výkonný tajemník Regionální 
rady rozvoje a spolupráce Marian Razima 
a  zástupci polské strany, například 
Katarzyna Czyż-Kaźmierczak, místosta-
rostka Visly. Podobná akce se konala již 9. 
října 2024 v rámci Dne otevřených dveří 
u třineckých Dřevěnek na Borku. 

Společné česko-polské sázení stromů je 
součástí projektu „Již 20 let spolu v EU“, 
který je spolufinancován Evropskou unií 
z Fondu malých projektů Euroregionu 
Těšínské Slezsko. Cílem projektu je připo-
menutí 20 let od vstupu České republiky 
a Polska do Evropské unie a mnohaleté 
česko-polské spolupráce.

Habsburska osada gospodarcza „U po-
czątków Wisły“ a Dřevěnky na Borku jsou 
součástí tematické trasy procházející 
Českou a Polskou republikou, nazvané 
Po stopách dřeva, železa a lidí / Śladami 
drewna, żelaza i ludzi. Osm zastavení 
v Polsku a osm zastavení na české straně 
Těšínského Slezska provede návštěvníky 
společnou historií dřeva, železa a lidí 
na příkladech dřevěné architektury, života 

vislanských horalů (pastevectví, bylinkář-
ství), lesního hospodářství v Beskydech, 
hutnictví v Třinci a na Těšínsku anebo 
bydlení a změn životních podmínek pra-
covníků Třineckých železáren.

Během zimního období je možno navští-
vit Dřevěnky na Borku pouze po předchozí 

telefonické dohodě. Využijte možnosti 
zhlédnout unikátní expozici, která nemá 
v Česku obdoby. Doporučujeme všem stáh-
nout si aplikaci Dřevěnky na Borku do mo-
bilního telefonu – je ke stažení zdarma 
v Google Play a iOS.
 (sc)

Projekt „Na cestě z ulice“ – zážitková pedagogika 
pro žáky základních a středních škol
Magistrát města Třince a jeho sociální 
odbor jdou v rámci prevence novou a zá-
roveň zajímavou cestou. Ve spolupráci 
s třineckými základními školami došlo 
k propojení teoretické výuky s reálnými 
životními zkušenostmi, a to díky projektu 
„Na cestě z ulice“.

Projekt má několik klíčov ých částí. 
V první fázi navštěvují žáci vybrané azylové 
domy v Třinci, kde se seznamují s prostře-
dím a službami, jež tyto domy poskytují 
lidem v nouzi. Po komentované prohlídce 
přichází na řadu beseda s panem Pavlem, 
bývalým bezdomovcem, který kvůli závis-
losti na alkoholu strávil na ulici dlouhých 
12 let. Dnes již 10 let abstinuje, pracuje jako 

terénní pracovník a pomáhá lidem bez do-
mova najít cestu zpět do běžného života. 
Svým osobním příběhem žáky motivuje 
k zamyšlení nad vlastními životními vol-
bami a ukazuje, jak důležité jsou podpora 
a pochopení na cestě k lepší budoucnosti. 

Projekt si získal velký úspěch mezi žáky 
a pozitivní ohlasy i u pedagogů. „Dětem se 
to velmi líbilo, byly zaujaté, a při besedě 
s panem Pavlem dokonce spontánně kladly 
různé zvídavé otázky. Tato aktivita jim 
umožňuje nahlédnout do reality, kterou 
běžně nezažívají, a to je velmi přínosné,“ 
uvedl sociální pracovník magistrátu města 
Třince, Vlastimil Starzyk.

Projekt „Na cestě z ulice“ nejenže pomáhá 
mladým lidem pochopit složité společenské 

problémy, ale také podporuje jejich empa-
tii a podněcuje je ke kritickému myšlení. 
Tato forma vzdělávání s velkým přesahem 
se ukazuje jako důležitý nástroj přípravy 
žáků na život ve společnosti plné různoro-
dých výzev.   (red)
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HARMONOGRAM SVOZU SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO A BIOLOGICKÉHO ODPADU PLATNÝ OD 01.01.2025

SVOZ SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU – LICHÉ TÝDNY / SVOZ BIOLOGICKÉHO ODPADU – SUDÉ TÝDNY
SVOZOVÝ DEN ČÁST MĚSTA LOKALITA

PO

STARÉ MĚSTO
1. MÁJE, ČERNÁ, DVOŘÁKOVA, ERBENOVA, HUSOVA, POŠTOVNÍ, REVOLUČNÍ,  
SMETANOVA, STAROMĚSTSKÁ, TŘANOVSKÉHO, MÁNESOVA 

KAMIONKA
HUTNICKÁ, NA VYHLÍDCE, POŽÁRNICKÁ, PŘÁTELSTVÍ, SVORNOSTI, VÝSTAVNÍ,  
OLDŘICHOVICKÁ, SLUNEČNÁ

LYŽBICE JABLUNKOVSKÁ (STARÁ CESTA)
„ZA TRATÍ“ JEŘABINOVÁ, BŘÍZOVÁ, OLŠOVÁ, RŮŽOVÁ, ŠEŘÍKOVÁ, LÍPOVÁ, POLNÍ, U SPLAVU, ŽIŽKOVA
OLDŘICHOVICE TESLA, SMĚR GUTY, SMĚR DUŠINEC
GUTY

ÚT

OLDŘICHOVICE TYRSKÁ, VĚTRNÍK, PODÉL I/11
STARÉ MĚSTO HŘBITOVNÍ, NÁDRAŽNÍ, BOREK
DOLNÍ LÍŠTNÁ DOLNÍ LÍŠTNÁ, SOSNA
LYŽBICE (BIO* SVOZ V PONDĚLÍ) LUŽNÍ*, NA KOPCI*, NÁBŘEŽNÍ*, RYBÁŘSKÁ*, VYSOKÁ*, LYŽBICKÁ*
HORNÍ LÍŠTNÁ

ST

STARÉ MĚSTO BEZRUČOVA, FRÝDECKÁ, LESNÍ, ROVNÁ, TYRŠOVA, TYRSKÁ, VĚTRNÁ, ZELENÁ
OSŮVKY OSŮVKY, ČESKÝ PUNCOV
TERASA (BIO* SVOZ V PONDĚLÍ) BESKYDSKÁ*, DUKELSKÁ, HORNÍ*, MÁCHOVA, NA ZÁTIŠÍ*, ŠKOLNÍ*
KOJKOVICE
KARPENTNÁ

ČT
OLDŘICHOVICE SMĚR TYRA, SMĚR KOZINEC, SMĚR KARPENTNÁ, CENTRUM, PODGRUŇ
TYRA
NEBORY

PÁ

PODLESÍ
KONSKÁ (STRANA OD BALIN)
KANADA
ODLŘICHOVICE VES, ZÁVIST, ROVEŇ, PODVRCH

SVOZY VE STÁTNÍ A OSTATNÍ SVÁTKY SE PROVÁDĚJÍ V PLÁNOVANÝCH TERMÍNECH KROMĚ 01.01.2025 (STŘEDA) A 25.12.2025 (ČTVRTEK), KDY JSOU SVOZY POSUNUTY O JEDEN DEN.
SVOZ 01.01.2025 (STŘEDA) SE NEPROVÁDÍ. STŘEDEČNÍ SVOZ SE POSOUVÁ NA ČTVRTEK (02.01.), ČTVRTEČNÍ SVOZ SE POSOUVÁ NA PÁTEK (03.01.), PÁTEČNÍ SVOZ SE POSOUVÁ NA SOBOTU (04.01.).	
SVOZ 25.12.2025 (ČTVRTEK) SE NEPROVÁDÍ. ČTVRTEČNÍ SVOZ SE POSOUVÁ NA PÁTEK (26.12.), PÁTEČNÍ SVOZ SE POSOUVÁ NA SOBOTU (27.12.).
* SVOZ BIOLOGICKÉHO ODPADU (BIO) U OZNAČENÝCH ULIC SE PROVÁDÍ VŽDY V PONDĚLÍ.
SVOZ BIOLOGICKÉHO ODPADU V MĚSÍCÍCH LEDEN, ÚNOR, PROSINEC PROBÍHÁ 1 X MĚSÍČNĚ (2., 6., 50. TÝDEN ROKU 2025). 

HARMONOGRAM SVOZU TŘÍDĚNÉHO ODPADU V PYTLÍCH PLATNÝ OD 01.01.2025

ČÁST MĚSTA UPŘESNĚNÍ LOKALITY
SVOZOVÝ 
DEN

DATUM SVOZU (PYTLE PŘIPRAVTE K ODVOZU  
NEJPOZDĚJI V 6:00 H)

NEBORY
PO

20.01., 17.02., 17.03., 14.04., 12.05., 09.06., 07.07., 04.08., 
01.09., 29.09., 27.10., 24.11., 22.12.

KOJKOVICE
BOREK
OSŮVKY

ČT
23.01., 20.02., 20.03., 17.04., 15.05., 12.06., 10.07., 07.08., 

04.09., 02.10., 30.10., 27.11., 26.12.*(PÁTEK)
ČESKÝ PUNCOV
KONSKÁ (STRANA OD BALIN)

KARPENTNÁ PO
27.01., 24.02., 24.03., 21.04., 19.05, 16.06., 14.07.,  

11.08., 08.09., 06.10., 03.11., 01.12., 29.12.
KANADA

PÁ
04.01.*(SOBOTA), 31.01., 28.02., 28.03., 25.04., 23.05., 

20.06., 18.07., 15.08., 12.09., 10.10., 07.11., 05.12.PODLESÍ

GUTY PO
06.01., 03.02., 03.03., 31.03., 28.04., 26.05., 23.06.,  

21.07., 18.08., 15.09., 13.10., 10.11., 08.12.

KAMIONKA, TERASA

PŘÁTELSTVÍ, SVORNOSTI, HUTNICKÁ,  
NA VYHLÍDCE, POŽÁRNICKÁ, VÝSTAVNÍ,  
OLDŘICHOVICKÁ, SLUNEČNÁ, HORNÍ, NA ZÁTIŠÍ, 
ŠKOLNÍ, BESKYDSKÁ, MÁCHOVA

ST
08.01., 05.02., 05.03., 02.04., 30.04., 28.05., 25.06.,  

23.07., 20.08., 17.09., 15.10., 12.11., 10.12.
LYŽBICE

JABLUNKOVSKÁ (STARÁ CESTA), LUŽNÍ, NA KOPCI, 
NÁBŘEŽNÍ, RYBÁŘSKÁ, VYSOKÁ, LYŽBICKÁ

 „ZA TRATÍ“
JEŘABINOVÁ, BŘÍZOVÁ, OLŠOVÁ, RŮŽOVÁ,  
ŠEŘÍKOVÁ, LÍPOVÁ, POLNÍ, U SPLAVU, ŽIŽKOVA

DOLNÍ LÍŠTNÁ DOLNÍ LÍŠTNÁ, SOSNA
PÁ

10.01., 07.02., 07.03., 04.04., 02.05., 30.05., 27.06., 25.07., 
22.08., 19.09., 17.10., 14.11., 12.12.HORNÍ LÍŠTNÁ

STARÉ MĚSTO

HUSOVA, VĚTRNÁ, ZELENÁ, LESNÍ, ROVNÁ, 
BEZRUČOVA, FRÝDECKÁ, REVOLUČNÍ, ČERNÁ, 
MÁNESOVA, DVOŘÁKOVA, ERBENOVA, 1. MÁJE, 
POŠTOVNÍ, TŘANOVSKÉHO, SMETANOVA

ČT
09.01., 06.02., 06.03., 03.04., 01.05., 29.05., 26.06., 24.07., 

21.08., 18.09., 16.10., 13.11., 11.12.

TYRA PO
13.01., 10.02., 10.03., 07.04., 05.05., 02.06., 30.06., 28.07., 

25.08., 22.09., 20.10., 17.11., 15.12.

OLDŘICHOVICE ÚT
14.01., 11.02., 11.03., 08.04., 06.05., 03.06., 01.07., 29.07., 

26.08., 23.09., 21.10., 18.11., 16.12.

*SVOZY VE STÁTNÍ A OSTATNÍ SVÁTKY SE PROVÁDĚJÍ V PLÁNOVANÝCH TERMÍNECH KROMĚ 01.01.2025 (STŘEDA)  
A 25.12.2025 (ČTVRTEK), KDY JSOU SVOZY POSUNUTY O JEDEN DEN.

	


